Sposob na tabliczke mnozenia

Piszemy kolejne liczby od 1 do 8
123456738

A teraz popatrzcie uwaznie.

12=3+4 56=7+8

Mnozenie przez 9

Wypisujemy dwarzedy liczb.
W pierwszym od 1 do 8, w drugim od 8 do 1.

1234587838
87834321

Umawiamy sie, Ze pierwszy rzad liczb, to dziesigtki, a drugi jednosci.

9=9
Przed 9 jest 8, apod 8jest 1, czyli9=9 =81

9-8
Przed 8 jest 7, apod 7jest 2, czyli 9= 8 =72

97
Przed 7 jest 6,apod 6jest 3, czyli 9= 7 =63

Dalej tak samo. SprawdzZcie sami.




MNOZENIE NA PALCACH

Na lewej dloni wyprostowane sg dwa palce, a trzy
pozostale sg zgiete. Na prawej dioni trzy palce s3
wyprostowane, a dwa zgiete.

7 =5+ 2 (2 palce wyprostowane - dion lewa)
8 =5+ 3 (3 palce wyprostowane - dton prawa)

Aby odczyta¢ wynik mnozeniaz dioni, do sumy
palcow wyprostowanych, pomnozonej przez 10,
dodajemy iloczyn palcow zgietych, tzn.:

(2+3)x10+3x2=50+6=56
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6x9 = (144)x10 + 4x1 = 50 + 4 = 54 7=9 - :

7x9= (2+4)x10+3x1= 60+ 3 = 63

9-9

9x9= (4+4)x10 + 1x1=80+ 1 =81




